
 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº05/2025 

10/03/2025 SEGUNDA-FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA   

 
1. A Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. A Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, a presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INICIO AO EXPEDIENTE a presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. A Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. A Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico. (LEITURA 
VEREADORA JARDENIA GOMES) 
7. A Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017.  
8. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 21, III, Regimento 
interno) 
 
9. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
a) Projeto de Lei do Legislativo n° 002/2025 

Autoria- Francisco Romário de Lima 
Dispõe sobre: Que declara de utilidade pública municipal a associação comunitária de várzea 
da esmera, inscrita no cadastro nacional de pessoas jurídicas (CNPJ) sob o n° 00799.976/0001-
76, com sede e foro na comunidade de várzea da esmera na cidade de Banabuiú e dá outras 
providências. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão  de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte, Agricultura e Meio Ambiente. 

b) Projeto de Lei Complementar n° 001/2025 da Câmara Municipal de Banabuiú.  
Autoria- Mesa Diretora  

Dispõe sobre: Define a reestruturação administrativa, organizacional e funcional da câmara 
municipal de Banabuiú e dá outras providências. 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento. 
 
10. A Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das indicações abaixo: 

 
(51) Indicação Nº 051/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e à Ilmo. Sr. Secretário de Infraestrutura, Pedro 



 

 

Henrique Lopes Gonçalves, e a Sra. Secretária de Saúde,Tainná Gessie Oliveira 

Lima, solicitando dos mesmos a REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DA 

COMUNIDADE DE FERROLÂNDIA, justifica-se o requerimento pela 

necessidade de modernização e melhoria da estrutura atual de 

atendimento em saúde na região. 

(52) Indicação Nº 052/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Sr. Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique 

Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a OBRA DE SANEAMENTO 

BÁSICO E DO ESGOTAMENTO SANITÁRIO DA RUA VALDOMIRO 

RODRIGUES EM TODA SUA EXTENSÃO, justifica-se o requerimento na Lei 

11.045/2007, que estabelece as diretrizes nacionais para o saneamento 

básico. 

(58) Indicação Nº 058/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo a contratação de médicos 

especialistas em cardiologia e exames de endoscopia para atender a 

atender a população no município de Banabuiú, pelo menos uma vez no 

mês, fazendo o atendimento e realizando exames, para suprir a grande 

demanda e assim diminuir a espera dos pacientes.  

(59) Indicação Nº 059/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo, que seja feita uma reforma 

e ampliação na parede do açude do irmão Valdo na comunidade do 

Governo II. 

(60) Indicação Nº 060/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Esporte, Gerlania Maria Lemos Nobre, 

solicitando que seja feito a construção de quadras esportivas cobertas 

para as comunidades de: governo 1, governo 2, Rinaré, Volta/Galiza e 

Jurema velha. Esses equipamentos esportivos vêm para trazer lazer, 

sociabilidade e inclusão entre as famílias. 

(61) Indicação Nº 061/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 



 

 

Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando que seja construído uma creche na sede do distrito do 

Rinaré. 

(62) Indicação Nº 062/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando que seja implantado a pavimentação 

asfáltica nas ruas do Distrito de Laranjeiras, ligando da Igreja de São 

Sebastião com térmico na CE-266. Tendo em vista que esse é único distrito 

que não se encontra ainda com pavimentação asfáltica.    

(63) Indicação Nº 063/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a modificação das lâmpadas 

convencionais da iluminação pública do nosso município, e do distrito de 

laranjeiras por luminárias de LED. 

(64) Indicação Nº 064/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza, Coautor- Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando o abaloamento da estrada que liga a 

localidade de Lagoa da Serra ao distrito de Tanquinhos Visando 

proporcionar mais segurança, trafegabilidade e conforto para todos que 

utilizam essa via. 

(65) Indicação Nº 065/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a construção de cobertas no 

estacionamento das escolas CEMCS-centro Educacional Municipal 

Celestino de Sousa e CIEC-Creche Irmã Elodia Calligari, garantindo mais 

comodidade e segurança para os pais, responsáveis e demais pessoas que 

utilizam o local. 

(66) Indicação Nº 066/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  



 

 

Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho de Brito e a Sra. Secretária de Saúde do Município Tainná 
Géssie Oliveira Lima solicitando dos mesmos a reforma completa do ponto 
de apoio a saúde da comunidade de Jurema Nova incluindo a climatização, 
e a construção de um ponto de apoio à saúde nas localidades de Lagoa da 
Serra e Quininporó. 

Justificativa :A reforma e a construção desses pontos de apoio para estas 
comunidades são essenciais para garantir atendimento adequado e acessível, 
reduzindo dificuldades de deslocamento e melhorando a saúde da população.  

(67) Indicação Nº 067/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando seja endereçado ofício exmo. Sr Prefeito Francisco 

Marcílio Coelho Brito e da secretária de educação imaculada Silveira 

solicitando que seja feita a construção de refeitório em todas as escolas de 

tempo integral. Para melhor desenvolvimento e qualidade dos estudantes. 

(68) Indicação Nº 068/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando que seja feita a doação do antigo posto de saúde do 

distrito da Barra do Sitiá para auditório da escola Vanderlei da Silva Aguiar. 

(69) Indicação Nº 069/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmo a construção de uma areninha na comunidade do 

Penha. 

(70) Indicação Nº 070/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmo a construção de uma pracinha na comunidade do 

São Gonçalo. 

(71) Indicação Nº 071/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva  



 

 

Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito reparos emergências nas estradas 

que ligam o distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira, São Gonçalo 

até a estrada que dá acesso a Br 122. 

(72) Indicação Nº 072/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito a capinação e roçamento nas 

estradas que ligam o distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira, São 

Gonçalo até a estrada que dá acesso a Br 122. 

(73) Indicação Nº 073/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo a implantação de manilhas 

nos trechos das estradas que são cortadas por riachos e lagoas, os quais 

estão causando dificuldades na passagem de pessoas e veículos em toda 

as comunidades do Distrito da Barra do Sitia. 

(74) Indicação Nº 074/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e Moisés Braz Secretário do Desenvolvimento Agrário 

(SDA), solicitando a disponibilização de um trator para atender a 

comunidade de Boa Água Sede. Essa solicitação se justifica pela 

necessidade de apoio nas atividades agrícolas e na manutenção das 

estradas locais, beneficiando diretamente os moradores e produtores da 

região. 

(75) Indicação Nº 075/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e o Deputado Federal José Nobre Guimarães e ao 

Departamento Estadual de Rodovias do Ceará (DER-CE), solicitando a 

pavimentação asfáltica da estrada do Pimenta à ferrolandia. 

11. A presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
 
12. A Presidente coloca em discussão e votação as indicações abaixo: 



 

 

 
(51) Indicação Nº 051/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e à Ilmo. Sr. Secretário de Infraestrutura, Pedro 

Henrique Lopes Gonçalves, e a Sra. Secretária de Saúde,Tainná Gessie Oliveira 

Lima, solicitando dos mesmos a REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DA 

COMUNIDADE DE FERROLÂNDIA, justifica-se o requerimento pela 

necessidade de modernização e melhoria da estrutura atual de 

atendimento em saúde na região. 

(52) Indicação Nº 052/2025 
Autoria – Jardenia Gomes de Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Sr. Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique 

Lopes Gonçalves, solicitando dos mesmos a OBRA DE SANEAMENTO 

BÁSICO E DO ESGOTAMENTO SANITÁRIO DA RUA VALDOMIRO 

RODRIGUES EM TODA SUA EXTENSÃO, justifica-se o requerimento na Lei 

11.045/2007, que estabelece as diretrizes nacionais para o saneamento 

básico. 

(58) Indicação Nº 058/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo a contratação de médicos 

especialistas em cardiologia e exames de endoscopia para atender a 

atender a população no município de Banabuiú, pelo menos uma vez no 

mês, fazendo o atendimento e realizando exames, para suprir a grande 

demanda e assim diminuir a espera dos pacientes.  

(59) Indicação Nº 059/2025 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo, que seja feita uma reforma 

e ampliação na parede do açude do irmão Valdo na comunidade do 

Governo II. 

(60) Indicação Nº 060/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Esporte, Gerlania Maria Lemos Nobre, 

solicitando que seja feito a construção de quadras esportivas cobertas 

para as comunidades de: governo 1, governo 2, Rinaré, Volta/Galiza e 



 

 

Jurema velha. Esses equipamentos esportivos vêm para trazer lazer, 

sociabilidade e inclusão entre as famílias. 

(61) Indicação Nº 061/2025 
Autoria – Clarice Ferreira Maciel 
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando que seja construído uma creche na sede do distrito do 

Rinaré. 

(62) Indicação Nº 062/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando que seja implantado a pavimentação 

asfáltica nas ruas do Distrito de Laranjeiras, ligando da Igreja de São 

Sebastião com térmico na CE-266. Tendo em vista que esse é único distrito 

que não se encontra ainda com pavimentação asfáltica.    

(63) Indicação Nº 063/2025 
Autoria – Marcos Lemos de Farias  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a modificação das lâmpadas 

convencionais da iluminação pública do nosso município, e do distrito de 

laranjeiras por luminárias de LED. 

(64) Indicação Nº 064/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza, Coautor- Helton Rodrigues Nunes  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando o abaloamento da estrada que liga a 

localidade de Lagoa da Serra ao distrito de Tanquinhos Visando 

proporcionar mais segurança, trafegabilidade e conforto para todos que 

utilizam essa via. 

(65) Indicação Nº 065/2025 
Autoria – Samuel Lopes de Souza  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura Serviços Públicos, 

Pedro Henrique Lopes, solicitando a construção de cobertas no 

estacionamento das escolas CEMCS-centro Educacional Municipal 

Celestino de Sousa e CIEC-Creche Irmã Elodia Calligari, garantindo mais 



 

 

comodidade e segurança para os pais, responsáveis e demais pessoas que 

utilizam o local. 

(66) Indicação Nº 066/2025 
Autoria – Daniel Bandeira Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Marcílio Coelho de Brito e a Sra. Secretária de Saúde do Município Tainná 
Géssie Oliveira Lima solicitando dos mesmos a reforma completa do ponto 
de apoio a saúde da comunidade de Jurema Nova incluindo a climatização, 
e a construção de um ponto de apoio à saúde nas localidades de Lagoa da 
Serra e Quininporó. 

Justificativa :A reforma e a construção desses pontos de apoio para estas 
comunidades são essenciais para garantir atendimento adequado e acessível, 
reduzindo dificuldades de deslocamento e melhorando a saúde da população.  

(67) Indicação Nº 067/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando seja endereçado ofício exmo. Sr Prefeito Francisco 

Marcílio Coelho Brito e da secretária de educação imaculada Silveira 

solicitando que seja feita a construção de refeitório em todas as escolas de 

tempo integral. Para melhor desenvolvimento e qualidade dos estudantes. 

(68) Indicação Nº 068/2025 
Autoria – José Claudemir Saraiva Nobre  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e a Secretária de Educação, Imaculada Conceição 

Silveira, solicitando que seja feita a doação do antigo posto de saúde do 

distrito da Barra do Sitiá para auditório da escola Vanderlei da Silva Aguiar. 

(69) Indicação Nº 069/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmo a construção de uma areninha na comunidade do 

Penha. 

(70) Indicação Nº 070/2025 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 



 

 

solicitando dos mesmo a construção de uma pracinha na comunidade do 

São Gonçalo. 

(71) Indicação Nº 071/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito reparos emergências nas estradas 

que ligam o distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira, São Gonçalo 

até a estrada que dá acesso a Br 122. 

(72) Indicação Nº 072/2025 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e ao Secretário de Infraestrutura, Pedro Henrique Lopes, 

solicitando dos mesmos que seja feito a capinação e roçamento nas 

estradas que ligam o distrito de Laranjeiras a comunidade de Ribeira, São 

Gonçalo até a estrada que dá acesso a Br 122. 

(73) Indicação Nº 073/2025 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito, solicitando do mesmo a implantação de manilhas 

nos trechos das estradas que são cortadas por riachos e lagoas, os quais 

estão causando dificuldades na passagem de pessoas e veículos em toda 

as comunidades do Distrito da Barra do Sitia. 

(74) Indicação Nº 074/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e Moisés Braz Secretário do Desenvolvimento Agrário 

(SDA), solicitando a disponibilização de um trator para atender a 

comunidade de Boa Água Sede. Essa solicitação se justifica pela 

necessidade de apoio nas atividades agrícolas e na manutenção das 

estradas locais, beneficiando diretamente os moradores e produtores da 

região. 

(75) Indicação Nº 075/2025 
Autoria – Thiago de Sousa Oliveira  
Solicita que seja endereçado ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 

Marcílio Coelho de Brito e o Deputado Federal José Nobre Guimarães e ao 



 

 

Departamento Estadual de Rodovias do Ceará (DER-CE), solicitando a 

pavimentação asfáltica da estrada do Pimenta à ferrolandia. 

13.Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
12 minutos e os líderes 15 minutos para fazer uso da palavra (art121, § 4° do RI). 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

 
 

14. A Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
15. A presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
16. Comunicações parlamentares. 
17. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA A PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO E 
MARCA A OUTRA. 

 
CHAMADA DOS VEREADORES 

 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

CLARICE FERREIRA MACIEL  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA  
 

HELTON RODRIGUES NUNES  
 

JARDENIA GOMES DE OLIVEIRA 
 

JOSÉ CLAUDEMIR SARAIVA NOBRE 
 

MARCOS LEMOS DE FARIAS  
 



 

 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMUEL LOPES DE SOUZA 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


